

SOLIDARIDAD OBRERA

Portavoz de la Confederación



Nacional del Trabajo de España

PARIS, 22 DE JUNIO DE 1961

ORGANE HEBDOMADAIRE DE LA C.N.T. D'ESPAGNE EN EXIL (XI^e REGION)

PRECIO: 0'30 NF — Año XVII — NUMERO 848

EL HECHO DE GINEBRA

HACE unos meses que tres compañeros no españoles (dos suizos y un francés) decidieron en la ciudad suiza de Ginebra llamar la atención del mundo sobre el caso español, esto es, sobre la tiranía que reina en España desde hace 25 años. Ciertamente mucho se ha hablado internamente del desmoronamiento del franquismo, pero cuando un hecho vindicativo ha sacudido la modorra de las democracias capitalistas. En cuanto a las otras, las comunistas, les interesa la continuación del régimen franquista hasta el momento en que Franco haya, con su conducta, afinado la influencia comunista en España. No el tiempo, sino el franquismo, trabaja por la sovietaización de la Península Ibérica. Una dictadura solidaria de otra dictadura.

La tendencia capitalista internacional es la de silenciar el problema español a fin de que el mundo lo dé por resuelto. En las altas esferas políticas mundiales se desea quietud — la quietud de la muerte para el progresismo hispano — y cuando una huelga heroica y masiva irrumpe en España o unos osados anarquistas estallan unos explosivos en son de protesta en Ginebra o en Ginebra, la gran Prensa asalariada se conturba e indigna por lo que tales hechos « perturban » la política « sedante » de las cancillerías protectoras de Franco, hablando, por acopio de cinismo, de elementos agitadores y de sujetos terroristas al servicio de fuerzas ocultas.

El drama nuestro es que poco recurso informativo podemos oponer a las grandes emisoras y a las ediciones elefantiacas de diarios y revistas, envenenados — por los ojos y los oídos — de la opinión intercontinental. Y por si no hubiese con ello suficiente « handicap », ahí está la ruidosa Prensa comunista silenciando adrede el hecho corajudo de los anarquistas ginebrinos por no constar, el mismo, en las glorias del activismo bolchevique. Para colmo de desdichas, ha mediado el casi silencio confederal de durante tres meses a causa del escaso contacto efectivo que se observa entre los medios anarquistas y sindicalistas revolucionarios de todos los países. ¿Cómo si la pugna de tendencias fuera superior a los

intereses generales del acratismo y del anarcosindicalismo mundiales!

Ahora la conexión queda satisfactoriamente restablecida y la prensa confederal española, por lo menos, mantendrá el fuego sagrado de la causa de unos amigos que no han dudado en sacrificarse por nuestro doble propósito: el de la C. N. T. y la libertad de España. También la C. N. T. en entidad va a manifestarse y a actuar con franqueza a fin de ayudar a los tres compañeros encausados de Ginebra debido al asalto con incendio ocurrido en el consulado franquista de la bella ciudad helvética. A decir verdad, nadie de nosotros ha dejado de pensar en aquellos valerosos compañeros. En « SOLI » algunos sueltos irreprimibles se nos han escapado de la mano y en varias FF. LL. hay, desde hace semanas, iniciadas suscripciones en favor de los encartados de Ginebra. El S. I. se preocupa. Que nadie se contenga, pues, en adelante. El juicio por el asalto con incendio del consulado franquista de Ginebra se aproxima y hay que poner, por nuestra parte, toda la carne en el asador. Publicando la verdad del hecho y solidarizándonos con el mismo no vamos a perjudicar a los compañeros encartados, y decimos más: son ellos los que desean que toda la verdad — por lo demás, hermosa — sea dicha. Concretamente, cuando los compañeros afectados decidieron el golpe espectacular del consulado franquista, se limitaron a la idea de un fuerte alboroto, al propósito de un ataque propagandístico y, por ende, inminente, puesto que iban contra un sistema de opresión y no contra un peón de Franco y su familia. La prueba es que a pesar del ruidoso y llameante ataque, no dañaron a ninguna persona, limitándose a causar serios destrozos en el inmueble, a inscribir los anagramas FAI y CNT en los muros interiores y exteriores del edificio, a arriar la bandera franquista para airear en el balcón central del consulado la enseña rojinegra, y a explicar al público acudido, y desde el balcón citado, el carácter anarquista y antifranquista de la empresa.

Estamos, pues, en presencia de tres compañeros abnegados que con sacrificio de su libertad

y exposición de sus personas han elevado a la altura de todos los espacios la solidaridad anarquista internacional, y ahora que el hielo está roto, ahora que la conexión entre compañeros españoles y suizos es perfecta, precisa que nuestro apoyo y nuestro agradecimiento se manifiesten clara y limpiamente.

Que vean los « anar » encartados en Ginebra que sus compañeros españoles somos agradecidos.

Por su parte, SOLIDARIDAD OBRERA acepta toda publicación referente al asunto, incluida la divulgación de suscripciones abiertas o que se abran al efecto.



* BENGALAS *

HOY un nombre afluje en tinta de amistad a la punta de mi pluma: Juan Puig. Me dicen de « mis pagos » que ha fallecido.

Veamos. Juan Puig vino a Aquilata en 1911 con motivo de la huelga « del semanario » (medio año de duración) sostenida por los curtidores. Contratado por la burguesía en un lugar de la provincia de Lérida, Puig había llegado en plena ignorancia de lo que ocurría a 20 kilómetros de la redonda de su rincón de origen. Al meterse a curtidor en lugar forastero, a su modo de ver no hacia más que defender su derecho a la vida.

Juan era entonces joven y pinturo, dado, por edad, a las diversiones. Bailaba « rodó » tan bien como podía hacerlo « Pero » en el Bellisquín de Pueblo Nuevo. El primer domingo de agosto lo dedicó Juan a una sala « de peñaco » a cal Tia, tomada estratégicamente por jóvenes curtidores huelguistas. Consecuencia: empujaron mal disimulados con pérdida del punto, grave deshonra de bailar ante su dama. Extremo de la consecuencia: bronca y desafío. « ¡Sal a la calle! Juan salió a la calle para imponer justicia, pero una vez al aire libre, tres muy otros justicieros de blusa azul y alpargata blanca lo aguardaban!

« ¡Esquiro! ¡Miserable! Lengua que nuevo para Juan. — Esquiro... ¿cómo se explica eso? — Se explica por tu actuación de traidor. Estamos en huelga y tú, obrero, te pones al lado de los burgueses.

Palabras simples que operaron una revolución en los sentimientos del provocado. No temieron, los obreros huelguistas. Mañana ya no reemprendería el trabajo; estaría con ellos. No traicionaría más a los suyos.

Es evidente que en nuestra prensa, en nuestros libros y en las perforaciones que pronunciamos desde la tribuna, decimos en verdad que, los explotadores y los gobiernos son responsables de los atropellos y de las injusticias que es víctima el pueblo que trabaja y sufre. Sin embargo, fieles a los postulados de verdad, hemos de reconocer que no son los únicos responsables. El régimen capitalista basado en el principio de autoridad, en la explotación y en el provecho personal, jamás ha tenido por misión establecer la justicia y la libertad. La tarea de todos los gobiernos consiste siempre en lo mismo: explotar, atropellar y asesinar al pueblo y defender los intereses de las clases privilegiadas. Y si por abandono de la lucha, por apatía o dejación de nuestra personalidad cambiamos voluntariamente a los sindicatos burocratizados, a los partidos políticos y a los gobiernos el ejercicio y el control de la justicia y la libertad, no debemos asombrarnos ni quejarnos si la justicia y la libertad son escarmentados y deshonrados.

Si en la actualidad la libertad está en decadencia y los valores morales del mundo están en baja, es porque la casta totalidad del proletariado mundial ha cometido la torpeza im-

perdonable de estancarse en el pantano del reformismo, de la banalidad y del conformismo suicida. Tengamos siempre presente en nuestra mente y en nuestro corazón, que la justicia y la libertad no es un maná que puede caer espontáneamente del cielo, ni un obsequio que pueden ofrecernos ganablemente el capitalismo y el Estado, sino un bien que se conquista hora tras hora... día tras día... año tras año... con el empuje inquebrantable de nuestra voluntad con nuestra unión, con el esfuerzo de cada uno conjugado con el esfuerzo de todos, no transigiendo nunca en el plano de la justicia, ni transigiendo nunca en el plano de la libertad.

Durante nuestra guerra en defensa de la dignidad humana y de la libertad universal, quedó confirmado concluyente y definitivamente que el capitalismo además de no tener fronteras está organizado sólidamente internacionalmente para oponerse a las justas reivindicaciones del proletariado mundial y para aplastar violentamente por la fuerza bruta de las armas cualquier intento de emancipación social no importa el país que se produzca. Es la realidad que salta a la vista a los que no cerramos los ojos a la luz de la realidad y de la razón, ha de impelerlos a la defensa y exige la unión de los trabajadores de todos los países para establecer normas de acción y de solidaridad para poder contrarrestar con éxito los aviesos propósitos del capitalismo y para acabar con la explotación y el despotismo autoritario de las clases privilegiadas.

Actualmente hemos de confesar que debido a la propaganda que hacen los elementos interesados en el sostenimiento y perpetuación de la sociedad capitalista, mediante el monopolio de todos los medios de difusión y propaganda, los valores de la verdad, de la justicia y de la libertad están en decadencia. Hoy como en la Edad Media, pero con procedimientos a tono con la técnica actual, los gobiernos y el Vaticano al servicio de la reacción y de los grandes intereses industriales y bancarios, conocedores de la gran influencia que ejercieron los intelectuales y los filósofos del siglo XVIII, en el desencadenamiento de la Revolución francesa de los años 1789-1793, y el ascendiente que tuvieron los sociólogos como Proudhon, Bakunin, Reclus, Kropotkin y otros que despertaron el espíritu revolucionario en la conciencia del proletariado universal en el siglo XIX. Subvencionan y favorecen el desarrollo de las llamadas escuelas confesionales, en detrimento de la enseñanza laica, y en los liceos y universidades dan prioridad a los estudios técnicos y por cuantos procedimientos están a su alcance miniman el estudio de la filosofía y de las humanidades que son las disciplinas que contribuyen a la formación de hombres libres, a la formación de hombres de conciencia universal.

A nosotros trabajadores, a nosotros idealistas libertarios, no corresponde luchar con espíritu valiente y guardar hasta el límite de nuestras fuerzas el rescoldo que aún queda en pie de la verdad, de la justicia y de la libertad, para que en momento prolijo y venturoso se convierta en llama poderosa que con sus brillantes destellos guie el mundo de los hombres por los senderos de la paz, de la justicia y de la fraternidad universal.

— Ya te decía que estabas equivocado... — Si, ya lo veo; pero tú también. — Claro que sí, hombre... Los demás circunstantes estallamos en risa por la donosa solución del incidente. En el fondo ambos compañeros y amigos habían renunciado al amor propio que los había hecho salir a fueras por una nimiedad de las que corrientemente se terminan con agudezas que satisfacen a todos.

Tiempo encima, y Juan desaparición de nuestro elemento. Puso establicimiento de comidas. Pero guardó los sentimientos. Permaneció fiel a su juventud. A los de antaño nos considero siempre sus afines. Durante la guerra nos hacía pasar por su comedor cuando nos observaban « amigos ». Recibíome con compañeros de paso a los cuales en mi casa era imposible atender. Recordado a Juan Peiró entre ellos. Cuando el compañero José Gateu ingresó en un presidio franquista y su mujer experimentó de enfermedad y pena, Juan se llevó al hijo de ambos a su casa. Cuando Gateu regresó al lugar completamente exhausto (palizas y humillaciones), el hijo pasó a servicio militar y su padre a ocupar su plaza en casa Juan, donde, tras unos meses, espiró como pejarillo en su nido.

Ahora ha espirado su protector, comerciante con corazón de compañero. La estima tiene arraigo en nuestros medios. — F.

La colaboración con el capitalismo y con el Estado ha dado ya sus frutos, vistosos pero amargos. Estos frutos son el llamado reformismo; es decir, las reformas de fachada, las eternas promesas, las dilaciones y las mixturas. La experiencia de la gestión reformista del socialismo y del sindicalismo político ha sido concluyente para el anarcosindicalismo. En la frase de León Blum, reproducida más arriba, respiran aquellos por su propia herida.

El reformismo político ha sido un elixir de larga vida para el Estado capitalista y para el capitalismo de Estado. Ha sido la causa de la castración ideológica de los trabajadores; la causa de la esterilidad del socialismo político y la causa de la domesticación del sindicalismo.

JOSE PEIRATS
(Del tomo I de «La C.N.T. en la Revolución Española», págs. 14 y 15).

Consideraciones sobre la libertad y la justicia

por A. CAPDEVILA

Es evidente que en nuestra prensa, en nuestros libros y en las perforaciones que pronunciamos desde la tribuna, decimos en verdad que, los explotadores y los gobiernos son responsables de los atropellos y de las injusticias que es víctima el pueblo que trabaja y sufre. Sin embargo, fieles a los postulados de verdad, hemos de reconocer que no son los únicos responsables. El régimen capitalista basado en el principio de autoridad, en la explotación y en el provecho personal, jamás ha tenido por misión establecer la justicia y la libertad. La tarea de todos los gobiernos consiste siempre en lo mismo: explotar, atropellar y asesinar al pueblo y defender los intereses de las clases privilegiadas. Y si por abandono de la lucha, por apatía o dejación de nuestra personalidad cambiamos voluntariamente a los sindicatos burocratizados, a los partidos políticos y a los gobiernos el ejercicio y el control de la justicia y la libertad, no debemos asombrarnos ni quejarnos si la justicia y la libertad son escarmentados y deshonrados.

Si en la actualidad la libertad está en decadencia y los valores morales del mundo están en baja, es porque la casta totalidad del proletariado mundial ha cometido la torpeza im-

perdonable de estancarse en el pantano del reformismo, de la banalidad y del conformismo suicida. Tengamos siempre presente en nuestra mente y en nuestro corazón, que la justicia y la libertad no es un maná que puede caer espontáneamente del cielo, ni un obsequio que pueden ofrecernos ganablemente el capitalismo y el Estado, sino un bien que se conquista hora tras hora... día tras día... año tras año... con el empuje inquebrantable de nuestra voluntad con nuestra unión, con el esfuerzo de cada uno conjugado con el esfuerzo de todos, no transigiendo nunca en el plano de la justicia, ni transigiendo nunca en el plano de la libertad.

Durante nuestra guerra en defensa de la dignidad humana y de la libertad universal, quedó confirmado concluyente y definitivamente que el capitalismo además de no tener fronteras está organizado sólidamente internacionalmente para oponerse a las justas reivindicaciones del proletariado mundial y para aplastar violentamente por la fuerza bruta de las armas cualquier intento de emancipación social no importa el país que se produzca. Es la realidad que salta a la vista a los que no cerramos los ojos a la luz de la realidad y de la razón, ha de impelerlos a la defensa y exige la unión de los trabajadores de todos los países para establecer normas de acción y de solidaridad para poder contrarrestar con éxito los aviesos propósitos del capitalismo y para acabar con la explotación y el despotismo autoritario de las clases privilegiadas.

Actualmente hemos de confesar que debido a la propaganda que hacen los elementos interesados en el sostenimiento y perpetuación de la sociedad capitalista, mediante el monopolio de todos los medios de difusión y propaganda, los valores de la verdad, de la justicia y de la libertad están en decadencia. Hoy como en la Edad Media, pero con procedimientos a tono con la técnica actual, los gobiernos y el Vaticano al servicio de la reacción y de los grandes intereses industriales y bancarios, conocedores de la gran influencia que ejercieron los intelectuales y los filósofos del siglo XVIII, en el desencadenamiento de la Revolución francesa de los años 1789-1793, y el ascendiente que tuvieron los sociólogos como Proudhon, Bakunin, Reclus, Kropotkin y otros que despertaron el espíritu revolucionario en la conciencia del proletariado universal en el siglo XIX. Subvencionan y favorecen el desarrollo de las llamadas escuelas confesionales, en detrimento de la enseñanza laica, y en los liceos y universidades dan prioridad a los estudios técnicos y por cuantos procedimientos están a su alcance miniman el estudio de la filosofía y de las humanidades que son las disciplinas que contribuyen a la formación de hombres libres, a la formación de hombres de conciencia universal.

A nosotros trabajadores, a nosotros idealistas libertarios, no corresponde luchar con espíritu valiente y guardar hasta el límite de nuestras fuerzas el rescoldo que aún queda en pie de la verdad, de la justicia y de la libertad, para que en momento prolijo y venturoso se convierta en llama poderosa que con sus brillantes destellos guie el mundo de los hombres por los senderos de la paz, de la justicia y de la fraternidad universal.

— Ya te decía que estabas equivocado... — Si, ya lo veo; pero tú también. — Claro que sí, hombre... Los demás circunstantes estallamos en risa por la donosa solución del incidente. En el fondo ambos compañeros y amigos habían renunciado al amor propio que los había hecho salir a fueras por una nimiedad de las que corrientemente se terminan con agudezas que satisfacen a todos.

Tiempo encima, y Juan desaparición de nuestro elemento. Puso establicimiento de comidas. Pero guardó los sentimientos. Permaneció fiel a su juventud. A los de antaño nos considero siempre sus afines. Durante la guerra nos hacía pasar por su comedor cuando nos observaban « amigos ». Recibíome con compañeros de paso a los cuales en mi casa era imposible atender. Recordado a Juan Peiró entre ellos. Cuando el compañero José Gateu ingresó en un presidio franquista y su mujer experimentó de enfermedad y pena, Juan se llevó al hijo de ambos a su casa. Cuando Gateu regresó al lugar completamente exhausto (palizas y humillaciones), el hijo pasó a servicio militar y su padre a ocupar su plaza en casa Juan, donde, tras unos meses, espiró como pejarillo en su nido.

Ahora ha espirado su protector, comerciante con corazón de compañero. La estima tiene arraigo en nuestros medios. — F.

El país de Gómez

por A. SAMBLANCAT

VENEZUELA, la maja, indicase renuente a dejarse castrar por el castrismo cubano, afluente del lunivolo Neva; y a encastárselo hasta el hígado.

Las dos rebeldías o rebeliones del bolivariano ecumeno — la antifidelista de hoy, y la antiperujimista de ayer — no puede la primera y pudo la segunda; no podrían una y otra, estar más causa-causadas y cimentadas en roca y carne vivas de infuntorio.

A la goyesca en cuestión, la desnuda subyuganda Pérez, 30 años. Los monagos Monagos, 10. Guzmán Blanco, 18. Andueza Falazuelo, otra temporada de baños en Miami. Juan Vicente o Bisonte Gómez se le sentó a las ancas no más que la friolera de 27 abriles.

Ya tiene bastante con ese cordón de churrulleras dictaduras, ¡uff! Rosario de más postimerías no lo han pasado el dactilografar y la fauce de ningún pueblo mecanógrafo y chupatintas. Y ahora, recién salida apenas de las uñas de los borachos de petróleo de Wall Street (¿sería en los colmillos de la sibilundia de vodka kremenliana? ¡Magras! Ya tienen en Zulia hartos bebedores de aceite, que les bomben hasta el plexo solar.

De los toros sagrados de la macacocracia que menté, olvidándose de Andrade y de Cipriano de Castro, que eran otro par de madriles, el peor de la dehesa, fué el Cebú remonón, llamado también el Bagre, el más Mayoral de la majada, el Jefe unicef y el Rehabilitador sin remallo. Ha sido el despiropor del « despotismo » malaje, como nuestro sopo de ría gallego. El sablacia y el gendarme, dicho el Macho entero y el Hombre fuerte necesario. El no va más de la fuerza del mandar a lo chino, trenzando coquetas y ahorrando pies de empanzar. El porquera Iván el Terrible de Juan Vicente Gómez.

Se trataba de un zafio ganadero o leproso maquiñon tratante en reses escorbúticas; hablamos de un asesino de mansos de ex India, y hendid y redonda pata, de los Andes; de un gallón entronizado sobre una camionada de galones y un Pichincha de ferocidad.

Lo panegirizaban Chocano, por una mansión, que le regalaron en Macuta; y Villalpessa, por 200 mil bolívares, que le azotó el « Mceenas ». A ambos turismarios los crucifica el ibseniano Carlos Brandt, víctima del anfibio, que tenemos por las agallas.

Mimaban al caimán igualmente, por la cuenta que les tenía, la Stander Oil y la Shell. Pero, no era más que un maldito Rosas, un Estrada Cabrera cabroide, un doctor

El día 7 de junio se han reunido las Sindicales afectas a la Alianza: CNT-UGT-STV. En el transcurso de la reunión se resolvieron aspectos fundamentales para el funcionamiento y actividad de la Alianza Sindical.

Se constituyó la Comisión Coordinadora que será presidida por la representación de la C.N.T., la Secretaría recayó en la UGT y la vicepresidencia a la STV. Cada Sindical procederá a informar a sus organizaciones en el ámbito general, al objeto de que en cada localidad se proceda consecuentemente y en plena coincidencia con el espíritu y la letra de las bases y principios por los cuales se ha establecido la Alianza.

Ha sido encajada la situación de los presos sindicalistas en España y apuntadas las líneas generales tendientes a canalizar la solidaridad internacional hacia los mismos. El problema cubano ha sido objeto de atento examen en virtud de comunicaciones recibidas, de las que se desprende que se han cometido hechos represivos contra refugiados políticos españoles.

(Con referencia a esta última nota, «SOLI» estimaría recibir datos concretos.)

Las tácticas de lucha de la C. N. T.

«Al socialismo sólo le quedan dos caminos: continuar siendo el gerente fiel y honrado del capitalismo o volver a las tácticas de Bakunin». — León Blum. (En el Congreso del Partido Socialista francés de 1945)

Las tácticas de lucha de la C. N. T. son las propias del sindicalismo revolucionario, o sea, la llamada « acción directa ». Estas tácticas implican, por una parte, el rechazo de todo arbitraje, oficial o de cualquier otra clase, en los conflictos entre el capital (o el Estado) y los Sindicatos; por otra parte, la renuncia completa a la lucha electoral y parlamentaria.

Las tácticas las ha deducido el anarcosindicalismo de sus propios principios y finalidades. Veámoslo. La Confederación Nacional del Trabajo lucha por la supresión del capitalismo y del Estado. Según la C.N.T. el Estado es por naturaleza un órgano de opresión, de corrupción y de privilegio. Se entiende por Estado todo organismo central de Poder inseparable de un aparato repressivo, militar o policíaco.

El Estado, del que el capitalismo no es más que su forma económica exterior, es el enemigo número uno del progreso social. El anarcosindicalismo estima al Estado incompatible con el liberalismo. El Estado no puede ser liberal sino en la medida en que son respetados los privile-

gios y jerarquías tradicionales que representa. Huelga decir que se entiende también como disfras la transfiguración democrática del Estado. Para éste la democracia no ha sido nada más que una necesidad impuesta por las circunstancias y un instrumento eficaz en sus manos para mejor servir sus intereses de casta, de poder absoluto, de autoridad indiscutible, sin interferencias. El Estado obedece siempre a una mentalidad de casta.

Toda desviación del principio de lucha directa se sobreentiende como colaboración; es decir, como negación del principio de lucha de clases. El parlamentarismo, aparte de presentar una escuela de corrupción y de demagogia, conduce fatalmente o bien a la conquista del Estado o a la colaboración con el Estado. La conquista del Estado es siempre una ilusión. El Estado conquista finalmente a todos sus conquistadores. O convierte en Estado a cuantos llegan hasta él por sufragio o por asalto.

La acción directa confederal significa un ejercicio permanente de lucha. Significa, por otra parte, la preparación técnica, moral, cultural y orgánica de los trabajadores con miras a la insurrección antiestatal decisiva que abrirá el paso a la gestión económica de los Sindicatos: al comunismo libertario. En el plan económico inmediato, la C.N.T. acepta el principio de la lu-

cha de clases, y en los conflictos con la burguesía no admite la interferencia de ningún poder extraño a las partes beligerantes. Todo arbitraje se entiende como conciliación, y ésta como principio de colaboración. Los intereses capitalistas y los de los trabajadores son irreconciliables. No hay que decir que la cuestión se complica cuando el conciliador, como ocurre en la mayoría de los casos, es el Estado.

La colaboración con el capitalismo y con el Estado ha dado ya sus frutos, vistosos pero amargos. Estos frutos son el llamado reformismo; es decir, las reformas de fachada, las eternas promesas, las dilaciones y las mixturas. La experiencia de la gestión reformista del socialismo y del sindicalismo político ha sido concluyente para el anarcosindicalismo. En la frase de León Blum, reproducida más arriba, respiran aquellos por su propia herida.

El reformismo político ha sido un elixir de larga vida para el Estado capitalista y para el capitalismo de Estado. Ha sido la causa de la castración ideológica de los trabajadores; la causa de la esterilidad del socialismo político y la causa de la domesticación del sindicalismo.

JOSE PEIRATS
(Del tomo I de «La C.N.T. en la Revolución Española», págs. 14 y 15).

Tribuna Juvenil

Concentración internacional juvenil libertaria

Haciéndonos eco del deseo manifestado por los compañeros, permitámonos hoy poner en conocimiento de todos que por fin hemos podido llevar a feliz término las gestiones correspondientes a la Concentración Juvenil Libertaria.

Cabe señalar en primer término que, el lugar que habíamos previsto, situado en las cercanías de Banyuls (P.O.), no se ha podido conseguir hasta la presente fecha y ante los muchos preparativos necesarios para la organización de una Concentración de tal importancia, nos vimos obligados a realizar gestiones por otra parte.

Consultados los compañeros de Avignon primero, y los de Nîmes después estamos hoy en medida de anunciar a todos los compañeros, simpatizantes y amigos, que esperan con impaciencia conocer el lugar donde, como en años anteriores, confraternizar y dedicar las vacaciones al estudio y recreo dentro de un ambiente propio de jóvenes y de libertarios, que la Concentración se celebrará este año del 1 al 31 de agosto en el pintoresco Departamento del Gard; a 200 metros del pueblo de REMOULINS, a orillas del río Gardon y a 3 km. exactamente del conocido y heroico PONT DU GARD.

El lugar, ni que decir tiene, reúne todas las condiciones necesarias para que el éxito que todos nos hemos propuesto.

El campamento estará completamente aislado de la vida trágica que le permitirá la puesta en práctica de proyectos y actividades en concordancia con nuestra manera de ser y de pensar. Los amantes de la montaña, el baño y la naturaleza serán bien servidos esta vez.

Del lugar de Concentración se podrán organizar salidas a los alrededores, donde existen rincones dignos de visitar por su valor histórico. El mar, inclusive, no se encuentra a gran distancia. Equivale decir que se pueden organizar desplazamientos para intercambiar las aguas del Gardon con las del Mediterráneo.

Tenemos, pues, la seguridad que el lugar es maravilloso y reúne todas las condiciones para que nuestros compañeros y amigos, los que han de participar en la Concentración, guarden un inmejorable recuerdo de este bello rincón del Gard y del no menos acogedor y fraternal ambiente que las Juventudes Libertarias ofrecemos a quienes con nosotros están dispuestos a reunirse en REMOULINS.

La Comisión de Relaciones

Referencias

al próximo comicio

(Viene de la página 4)

Los objetivos inmediatos a lograr, no tienen razón de ser. La unidad obtenida en Límoges responde a esa tregua moral que debe imponerse la militancia con vistas a conseguir la liberación del pueblo español y en particular de la clase obrera, que es la más sufrida, la más espoliada y la más explotada. La célebre fábula de «si son galgos o podencos», si tuvo actualidad en otra época debe ser destruida completamente de la nuestra.

Y en cuanto a Congresos, el más inmediato a celebrar, donde se aborden con suma amplitud todos los problemas económicos, sociales, culturales y políticos del país, donde se discutan, con calor, las cuestiones ideológicas y tácticas, donde se ratifique solemnemente la Unidad de la militancia y el rumbo a seguir en el futuro; ese Congreso Nacional Extraordinario sólo puede tener lugar en España cuando, por nuestra voluntad y capacidad, hayamos sido capaces de liberarla.

La verdadera esencia...

(Viene de la página 4)

Manos de los capitalistas, el mismo sabe mejor que nadie que no es este el caso y que no trata la cuestión que debería explicarnos. Lo que Lenin dice respecto de la libertad de prensa en los Estados capitalistas son verdades viejas que todo socialista hace tiempo que sabe, pero calla el hecho de que en la Rusia soviética las condiciones para la prensa revolucionaria y socialista son mil veces peores que en cualquier Estado capitalista. Ciertamente, en los demás países poseen los capitalistas las mejores imprentas y los más grandes depósitos de papel; pero en la Rusia comunista es el Estado el dueño de todas las imprentas y de todo el papel y por lo mismo está en condiciones de reprimir toda opinión, ya sea de los reaccionarios como de los verdaderos revolucionarios y socialistas que a sus representantes nos les agrada escuchar. Ahí está el quid de la cuestión. En la época de la revolución inglesa y francesa se reprimía la propaganda oral y escrita de los monárquicos, pero nadie jamás tuvo la idea de querer estrangular las opiniones libres de las diversas tendencias revolucionarias, a pesar de que la prensa revolucionaria no trataba al gobierno con guantes de seda y que muy a menudo lo atacaba muy acerbamente. Por esto no tienen ningún valor los argumentos de Lenin. Sus palabras no son más que una máscara de la realidad.

¿Cuál ha sido el resultado de esta situación? ¿Dieron el resultado deseado todas las limitaciones a la libertad personal y la represión brutal a toda opinión libre? ¿Acercaron a Rusia más hacia el comunismo? ¡No y mil veces no!

R. ROCKER

FF.LL. DE ST-HENRI Y MARSELLA

Con motivo de estar organizando la Comisión de Relaciones de nuestro Núcleo una gran GIRA-CONCENTRACION de carácter regional para el domingo día 25 de junio al pintoresco lugar denominado LA FONTAINE DE VAUCLOSE, las Secciones de Cultura y Propaganda de las FF.LL. de St-Henri y Marsella están haciendo trámites para organizar la salida en «cares» particulares, cuyo precio de la plaza será de unos 600 francos. Los compañeros y simpatizantes, con sus respectivas familias, deberán inscribirse SIN DEMORA, sea en el Bar BENZENTI, en St-Henri, o sea al 12, rue Pavillon, en Marsella, con el fin de asegurar un éxito más a nuestra C.N.T. Por las FF.LL. de Saint-Henri y de Marsella Los Secretariados

Información Española

¿Dónde está el antifranquismo?

(Continuación y fin)

Se dice y no creo que anden muy descontentos los que tal cosa afirman, que casi la totalidad del pueblo español es antifranquista, lo que equivale a precisar que una infinidad menor tiene esclavizada a la mayoría. No es la primera vez que esto ocurre. Este es el caso típico de todas las dictaduras y todas se han mantenido gracias a la división de sus adversarios, regia a la cual nosotros no escapamos.

Para evitar esas nefandas divisiones que se equiparan a un suicidio colectivo en casos tan bien determinados como el nuestro, es necesario un altruismo del cual sólo son capaces los verdaderos revolucionarios. En los momentos en que está en juego la existencia de toda una colectividad, el sectarismo, el individuo que se incapaza de cantar al unísono y que se empeña en churrar con su propia música, aunque comulgue con las ideas más santas, no merece que se le haga caso. Todo quiere tener derecho a pensar con libre albedrío y vivir dentro de su concha solitaria como una ostra si es que así lo desea. A ello nadie tiene nada que objetar mientras que su anormal actitud no perjudique los intereses colectivos; mas, cuando éstos están en peligro, todo aquello que se pretexto de una peculiar esencia doctrinal pretende hacer puchero aparte, si los demás se niegan a aceptar totalmente su forma de pensar, se convierte ineluctablemente en un miembro deleznable de la sociedad.

No trato, ni de cerca ni de lejos, de defender en el contexto, la unanimidad de pensamiento; sería absurdo. Tal iniciativa dejaría en el tintero si viviéramos en un período normal en el cual todo hombre u organización tiene el perfectísimo derecho de propagar y luchar por los principios y finalidades que le impelen. Precisamente el mundo marcha gracias a esa competencia de pareceres que obliga a la humanidad a vivir eternamente descubriendo nuevos horizontes que el progreso se encarga de proporcionar. No se trata de eso. Lo que quisiera es poder hacer trascalor hasta el istmo del acéfalo de mis hermanos de galpón, la conciencia de que vivimos una situación excepcional en la cual tendríamos de hacer nuestra la divisa que Alejandro Dumas puso como ejemplo solidario en la boca de sus célebres mosqueteros: Todos por uno, uno por todos. Claro es que eso podrá argumentarse; es que se trata de amigos... Sin duda alguna eran amigos, como debiéramos ser nosotros, los antifranquistas, ¿o es que acaso luchamos por causas distintas, por intereses diversos? ¿Es que acaso somos enemigos? Así parece. Triste, muy triste sería el día que de una vez para siempre tuviéramos que llegar a la conclusión de que en esas horas históricas, además del franquismo a nuestra derecha, también tenemos enemigos a nuestra izquierda; que tuviéramos

FUEGO EN LAS GALERIAS

MADRID. — Las Galerías Preciados han ardió en sus dos terceras partes. No hay víctimas pero sí más de un centenar de millones de pérdidas. Como es sabido, la principal accionista de este famoso hazar es una mujer llamada Carmen Polo.

LA PICARESCA

MADRID. — En vista del éxito de «Un millón de muertos» circula un chiste anunciando la próxima publicación de «Un millón de vivos», novela de asunto contemporáneo cuya acción principal se desarrolla en Madrid.

SIN AUXILIO DE NADIE

BADALONA. — En el apeadero de Monsolís, cercano a Mongat, fueron arrolladas y muertas por un tren las hermanas María y Clotilde Lozano Arribas, ambas militantes de la Falange femenina y mandamases en Auxilio Social de Badalona. Bien mirado, en este mundo no triunfa nadie, señores triunfales.

José PEIRO

No es tan fiero el león

El coloso campeón de las cruzadas anticomunistas, el ortodoxo, reticente, y ha recaído en definitiva ante la ofensiva del comunismo y de la procaicidad del comunismo conquistador. Presa de espanto, cuando Francia e Inglaterra atacaron a Nasser por la susceptibilidad de una intervención rusa, América se impuso de una manera escandalosa a que franceses y británicos abandonaran la acción punitiva contra Nasser. Cuando poco antes, el comunismo ruso aplastaba la rebelión de los anticomunistas húngaros, América no se sobresaltó para nada conformándose con enviar pláticas protestas que son el hazmerreír de los tiranos del comunismo.

Al menos, cuando años atrás se inhibía de toda solidaridad con el occidente, en virtud de su espléndido aislamiento y de su culto a la doctrina de Monroe, su feudalismo era menos visible y su egoísmo disfrazado de un espectacular poder de protección no había sido puesto a prueba. El ogro del comunismo tiembla dentro de los vastos límites de su jaula confederal. A ciento cincuenta kilómetros de su imperio, el comunismo que ha descubierto sus apuros y vacilaciones, ha venido a instalarse sus comandos y su vanguardia de conquista.

FULGENCIO MARTINEZ

Tres multas de 30.000 pesetas a los monárquicos

MADRID (OPE). — Luis María Anson, joven periodista monárquico que colabora habitualmente en «ABC», que había pronunciado el 20 de mayo último durante el banquete celebrado en un hotel madrileño un violento discurso contra el régimen franquista, ha sido multado en 30.000 pesetas.

También se le prohibe escribir hasta nueva orden en el periódico «ABC». Dos organizadores del banquete, el marqués de Elisada y don Santiago Alvarez de Toledo, han sido multados con la misma cantidad.

España y Portugal, mal situados en Africa

GINEBRA, (OPE). — El comentarista de política internacional de «La Tribuna», examina, en visión de conjunto, la situación en el Occidente.

«Portugal — dice — se encuentra en un punto particular de su evolución histórica: en el último. Fue dueño de inmenso imperio colonial; no le quedan más que algunas posesiones en la India y Angola en Africa. Está verdaderamente mal situado en el continente negro y no hay más que España que pueda compartir su suerte.

En Angola se han producido disturbios en los que se entremezclan curiosamente las reivindicaciones autóctonas a la independencia y las intonas de una oposición que quiere derribar el régimen de la metrópoli. Esto no simplifica la situación».

PROTESTA DE UN SINDICATO BRITANICO

LONDRES, (OPE). — Informa «The Guardian», de Manchester que el Sindicato de Fundidores, ha adoptado por unanimidad en Great Yarmouth una moción de urgencia que condena las manifestaciones amistosas dirigidas al general Fran-

co por Mr. Butler durante su reciente visita a España. Mr. Barret (Cardiff) declaró que constituye un peligro real el que Inglaterra trate de activar una relación más estrecha de la España fascista con este país y con el mundo occidental. Las respuestas que dió el primer ministro en la Cámara de los Comunes, indican claramente que se ha emprendido alguna acción en el sentido indicado».

ACUSACIONES CONTRA PORTUGAL

PARIS, (OPE). — «Le Monde» publica un despacho de la AMP cursado de Conakry en el que se dice que el señor Mario de Andrade, líder de la MPLA, ha declarado: «En el momento en que se reúne el Consejo de Seguridad para discutir la situación en Angola, el Movimiento Popular de Liberación desea llamar la atención nuevamente de la opinión internacional sobre el carácter bárbaro de la guerra de exterminio emprendida por el gobierno portugués en Angola».

QUITAN «JERRO»

MADRID. — El hijo de Calvo Sotelo consigna en «Ya» que se ha desfilado el número de personas eclesiásticas asesinadas durante la guerra civil y dice: «Así, de la cifra usual de 13.000 víctimas, que había ganado patente de circulación, hemos llegado a la definitiva de 6.832».

EXPLOSION CON MUERTOS

BARCELONA. — Una armería cercana a la plaza del Sol de Gracia se ha incendiado a causa de unas terribles explosiones, registrándose cuatro muertos y seis heridos gravísimos, todos ellos obreros de la casa. El patrono ha salido del accidente simplemente con el pelo chamuscado. Los muertos se llamaban Magdalena Amigó Carchón, 26 años;

Alba Fort Alberti, 36 años; Jaime Gumbau Urbea, de 22 y Valentín Ibañez, de 15.

LAS GANANCIAS DEL OBRERO

PONTEVEDRA. — En la Estrada falleció a consecuencia de una descarga eléctrica el operario Manuel López Rodríguez.

MELLILLA. — Murió por aplastamiento el faquin del puerto Diego Sobrina Rubio. Los obreros se quejan por el estado de inseguridad existente en las operaciones portuarias.

BARCELONA. — Dejó de existir, por caída del andamio, el obrero albañil Manuel Olmo Moliner. El Vertical sigue protegiendo a los productores con misas de difuntos.

ALICAIDA

GUADALAJARA. — Un bimotor militar de la base de Torejón se vio obligado a aterrizar forzosamente a causa de avería en terreno de Chiloeches. En total, dos militares heridos y el aparato — un Alcotán — descacharrado.

MALVADOS NO VIENE DE MALVA

MADRID. — Por solidaridad a la familia del tirano Trujillo, hace poco ajusticiado en Santo Domingo, el alto clero ha celebrado funeral solemne en la iglesia de Maravillas. En sitio de «honor» figuraron Castiella, Alonso Vega, general Mendoza, etc., ministros y grandes cargos a las órdenes del caudillo por L.G.D.D.

CASAS PROTEGIDAS

PAMPLONA. — Una iglesia de ocho siglos llamada de Santo Domingo, hoy en ruinas, va a ser reedificada con cargo al erario público.

SIN MILAGRO

BARCELONA. — Un rayo ha recorrido todas las dependencias de la escuela pública de Torrelles de Foix durante la clase, sin dañar a un solo alumno. Más implacables, las bombas franquistas durante la guerra mataron a centenares de niños en las escuelas o en sus hogares.

HONRADEZ Y MISERIA

BILBAO. — Un hijo de familia en extrema miseria, Pedro María Ayo, 13 años, encontró en la calle una cartera conteniendo la suma de 19.661 pesetas. Entregado el hallazgo a su padre, éste se apresuró a librarlo a la guardia civil. La familia Ayo harechido plácemes, gracias, bendiciones e indulgencias, y el niño una libra de caramelos.

R. I. P.

MADRID. — Como de costumbre, clero y militares han «celebrado» con un funeral el aniversario de la muerte del general fascista Mola. Como se recordará, ese señor murió en accidente de aviación en compañía de otras nueve personas, a las cuales el franquismo deja en el más completo olvido para no entrar en detalles que ilustren un posible sabotaje.

LA GUERRITA

SEVILLA. — En la escuela de pilotos de El Coperu un «Messerschmitt» en vuelo se cayó con su piloto, el profesor y teniente coronel Miguel Fernández de Quincoces, que murió en el acto. Los «Messerschmitt» resultan fatales a los españoles.

«EXCITOSO» FRANCO

MADRID. — Una gran multitud se congregó alrededor de Franco y su dama en el circo de las Ventas. Con la salvvedad de que el público acudió cara a la corrida y no para perder el tiempo vitoreando a la caudillísima pareja. Quien perdió el tiempo fué el reportér-fotógrafo, pues en España no se engaña a nadie.

CATEDRATICO CASTIGADO

MADRID (OPE). — El Boletín Oficial del Estado publica una disposición eliminando del escalafón del Cuerpo Jurídico Militar al profesor de Derecho Constitucional en la Universidad de Barcelona, señor Jiménez de Parga, quien protestó el año pasado contra los malos tratos infligidos a católicos de la oposición principalmente el doctor Pujol, condenado después de siete años de cárcel por actividades subversivas.

Pese a la vida absurda

por E. ARMAND

«¿De qué me sirve este poder asombroso si no puedo cambiar el orden de las cosas, si no puedo hacer que el Sol se ponga al Este, que el sufrimiento disminuya y que los seres no mueran?» ALBERT CAMUS en «Caligula»

Para reaccionar, la humanidad ha recurrido a las religiones, al más allá consolador y a los mitos que no lo eran menos; para unos y otros se han hallado hombres para hacer el sacrificio de su existencia a la cual amaban (a menudo se les ha inmolado por la fuerza). Se han creado pánicos apocalípticos (la amenaza de la destrucción universal no es — desgraciadamente — más que una degradación real). Paralelamente a la adoración de los dioses, de los que los brujos-curanderos mantienen aún el culto, se ha desarrollado una serie de mistificaciones tendentes a impedir la reflexión individual: «Nacionalismo», «Mundo libre», «Independencia», «Ejad de oro como finalidad revolucionaria», explotación interplanetaria, etc. Se trata de aturber el cráneo de quien le o escucha, de tal manera que no le quede el más pequeño instante para interrogarse acerca del absurdo de la existencia y hallar una respuesta a sus reflexiones.

Que los «slogans», las consignas, los llamamientos para agruparse se hayan modificado (los que manejaban el cotarro y, si era el caso, pagaban la rodada, han quedado «siempre» en posesión del poder sobre las cosas si no pudieran a su tiempo cambiar el orden de las mismas en estado de ejercer su dominación sobre los seres, si es que no podían hacer que murieran. Cuanto a la disminución del sufrimiento, tengo para mí que los conductores de los pueblos no se preocupan ni poco ni mucho. Conformarse al dogma, a la ley, al reglamento, es para ellos, cuando ellos se toman el tiempo de pensar, la sola solución que prevén para que disminuya el dolor que siempre aquejó a la humanidad.

Vamos a poner punto final. Para mis compañeros, como para mí: que la vida sea absurda o no, poco nos

importa. Que se demuestre o no, sin apoyarnos sobre ninguna meta física, ningún mandamiento divino o de moral imperativa, nosotros continuamos siendo los adversarios de la explotación económica del hombre sobre el hombre o lo social (y vice-versa); de la imposición política o cultural, como siempre hemos dicho. Y nos importa poco el alcance de nuestra voz, el registro de nuestro clamor, y la mayor o menor superficialidad del suelo sobre el que es posible sembrar. Contrariamente a las manifestaciones de Hegesias, nosotros concedemos importancia a la «beneficencia» y a la «amistad», porque nuestra concepción del «companionerismo» nos envuelve. Nosotros «permanecemos irreconciliablemente opuestos al gesto violento, al acto de autoridad, a las obligaciones que las «arquías» arrastran tras de sí; bajo no importa qué disfraz, a la agresividad, a las exacciones, a la brutalidad, a lo arbitrario, al racismo, al terrorismo, a la tortura, a las privaciones del derecho de circular por todas partes, a la pena de muerte, a la censura, al encarcelamiento, a la intolerancia sectaria, a las bajezas de los sentimientos, al mercantilismo, a la superchería, en fin, a todas las manifestaciones de la tontería de los (en el interior como en el exterior) civilizados de quienes la «guerra» es la más repugnante expresión.

Que la vida sea o no sea absurda, es en esta actitud positiva (y sus consecuencias) que reside nuestro placer, y nos es indiferente el que se nos incluya en las corrientes de ideas que consideran la obtención del placer como el bien soberano, puesto que, en suma, es en la formación y la afirmación individual de nuestras opiniones que nosotros hallamos ese «soberano bien».

Y no solamente nosotros nos hallamos a nuestras anchas entre los que comparten estas opiniones, sino que sabemos que ningún investigador, creador, innovador, inventor (en no importa qué dominio) no hubiera «trabajado» si no hubiese hallado placer en su actividad, es decir, si ésta no le hubiera procurado el «soberano bien».

(Traducción de F. Ferrer)

Congreso de Deportados de la F.E.D.I.P.

DEBIDO a las circunstancias, después de muchos años, los deportados de los campos de concentración nazis, no habían podido reunirse para poderse abrazar nuevamente y recordar los días aciagos en los que los infiernos hitlerianos en los que el dolor los unió para siempre a través de la comprensión amiga y fraterna que nace del mismo. Se condenaron todos los regímenes totalitarios que entrañan, con la libertad la pérdida de la dignidad humana, y en particular el régimen franquista que ha sumido a España en la miseria con su tiranía. Se nombró el nuevo Consejo Nacional y reformaron los Estatutos para dar a la Federación en adelante una nueva estructura.

El domingo por la tarde se hizo una salida al histórico pueblo de Murret, donde se comió en franca camaradería y buen humor, donde la anécdota y las costumbres de aquel mundo concentracionario pasaban ri-

sueñas de una mesa a la otra. No faltaron tampoco discursos de compañeros españoles y franceses (éstos siempre dispuestos a colaborar con nosotros), ni la nota emotiva que hizo atragantar el bocado y asomar las lágrimas que barruntaban en los ojos de sentimiento. Por la noche, en el cine Espoir de Tolosa, en una velada familiar e íntima, el Grupo Artístico «Terra Llimana» nos hizo regalo de lo mejor y variado de su rico repertorio. Los artistas deportados no quisieron faltar a la cita y nos regalaron con sus recitales y en particular con el «Canto del Prisionero» compuesto en el campo de Mathausen. Terminado el Congreso cada delegado retornó a sus respectivos lares, con la satisfacción y la emoción en el alma, por las horas pasadas en esta concentración plena que fué el Congreso. — Ebrino.

Gotas de miel y ajenjo Avisos y comunicados

Las agrupaciones tienen su co-
respon-sabilidad colectiva. Yo soy
individuo, sin agrupación. Es
cribo, no a las agrupaciones y si a
las personas. Los juicios, opiniones,
consideraciones, no van más allá de
la esfera personal.

por J. TATO LORENZO

Sin olvidar que es el hombre anár-
quico, lo esencial, y que éste no pue-
de ser un explotador, de otro hom-
bre, no vayamos a caer en el extremo
clásico, de hacer del anarquismo el
mundo de los asallados, de cerrar-
nos, poner discriminaciones y limi-
taciones. Anarquía es filosofía y es soli-
daridad del hombre, pero del que no
explota ni oprime a otro, pues de
hacerlo, es negador de la dignidad y
de la libertad.

Las cosas de la «unidad» no me al-
canzan. Soy un convencido de los
méritos de la afinidad. Nunca me
enamoraron los números conjuntos.
Soy adversario de toda orientación
centralista, que es propicia, no al
concepto hombrista, sino al colecti-
vismo. No creo en ninguna clase de
totalitarismo ni «masismo». Mi ten-
dencia es defender el hombre anár-
quico, en la plenitud de su pensar
y de sus solidaridades de afi-
litrado y de sus solidaridades de afi-
litrado. Si estoy equivocado, poco ha-
ce de mi error. Si no lo estoy, mi ruta
de pasional de la libertad puede tener
imitadores y constituir un bien.

A veces me asusto hasta de las som-
bras del totalitarismo. Principalmen-
te del rojo. Pienso que lo que es
Cuba, hoy, pudo haber sido antes
España, en ese proceso tan noble del
trabajo de las comunidades agrarias,
para el bien de todos, y de la políti-
ca, para mal de todos, de imposi-
ción bolchevique.

En Cuba, con los expertos rusos, se
ha cubierto el país de espionaje. En
el lugar del trabajo, los centros de
estudios, principalmente en los vecin-
darios y aún en los hogares. Un clima
de espionaje y de miedo. Una atmós-
fera intimidativa y angustiosa de
desconfianza. Es el sistema genui-
no comunista. Es la irradiación
del partido único, donde cada uno
de sus miembros es un adalid de su
sistema autoritario ocupado en man-
dar, en espiar, en denunciar y en
vivir en privilegio. Unos con uni-
forme y armas, públicamente. Otros,
más viles aún, envueltos en el mis-
terio, en la condición secreta de in-
quisidores y traidores de la relación
de amistad vecinal y del propio ho-
gar.

¡Ay, compañeros y amigos...! Temo
que Orwell tenga razón, con su no-
vela de ciencia-ficción, y que nos es-
pera este mundo de sombras del to-
talitarismo policiaico, las sombras po-
bladas de ojos abiertos y de odios
alerta, propicias a la denuncia, hasta
de las estrellas que brillan y del
viento, que se niega a ser comprimi-
do y suprimido sobre la tierra.

No soy pesimista. El hombre es el
viento. Su pensamiento no lo apaga-
rán las sombras conjuradas del par-
tido único. Hasta los jóvenes intelec-
tuales rusos de hoy, que han nacido
y se han criado en esa incubadora
del partido único y clima de dela-

HIMNOS
«Los Hijos del Pueblo»
«A las Barricadas»
Presentación muy esmerada con
carpeta recordatorio, ilustrada con
fotografías y citaciones del «Pro-
letariado Militante» de Anselmo
Lorenzo. Precio: 1.100 frs. (gastos
de franqueo comprendidos).

Para pedidos a B. Agustí, 20,
rue Jean Jaurès, THIAIS (Seine) o
a la administración de «SOLI» y a
M. Latser, 4, rue Belfort, Tou-
louse (H.G.).

SUSCRIPCION

PRO COMPAÑEROS ANCIANOS O
INVALIDOS

MES DE JUNIO Lista III

Suma anterior	2.668,-
Canadá: Acracio Orrantia	25,-
Labastide: Manuel Gascon	19,50
Ivry: Royo	10,-
Paris:	
J. Montañá	5,-
J. Casellas	5,-
Vidal	5,-
Andrés Martínez	5,-
V. Ceña	5,-
Francisco Gual	10,-
R. Llop	10,-
Ibáñez Ujeda	10,-
Francisco Clemente	10,-
Guillén	2,50
L. Roig	4,-
Olabarri	3,-
Montero	5,-
Rafael Esteban	1,-
Leonardo Rubio	5,-
Total	3.005,-

«Ediciones de SOLI»

Rafael Barret: OBRAS COMPLETAS (3 tomos)	2 250 frs.
Voline: LA REVOLUCION DESCONOCIDA	1 350 «
Rodolfo Rocker: NACIONALISMO Y CULTURA	1 350 «
M. Dommanget: HISTORIA DEL 1.º DE MAYO	1 200 «
Antologías: EL AMOR Y LA AMISTAD	500 «
— CULTURA Y CIVILIZACION	500 «
— LA HISTORIA	500 «
— LA LIBERTAD	500 «
Varios autores: SALVADOR SEGUI. SU VIDA, SU OBRA	350 «
Juan Rosand: LO QUE YO CREO	300 «
Pedro Vallina: CRONICA DE UN REVOLUCIO- NARIO	280 «
J. M. Puyol: DON QUIJOTE DE ALCALA DE HENARES	100 «
Luis Fabbri: INFLUENCIAS BURGUESAS EN EL ANARQUISMO	100 «
Anselmo Lorenzo: EL POSEEDOR ROMANO Y EL PATRIMONIO UNIVERSAL (Edición popular)	30 «
Juan Ferrer: VIDA SINDICALISTA	30 «

ACRACIO FLORISTAN
Los compañeros y amigos lecto-
res sabrán disculparme si hoy
me tomo la libertad de hablar
de mi propio hijo, de nuestro buen
Acracio, que nos dejó para siempre
el 7 de junio de una forma estúpida
y por ello inesperada.

No pertenecía de hecho a nuestra
organización; sin embargo creo que
fue una línea en esta sección ne-
crologica. Sin ser un afiliado, creía
firmemente en la bondad de nuestras
ideas solidarias y humanas, combatió
en todo momento la opresión y el
abuso; nada en absoluto quería
saber de mitos religiosos o políticos.
Amaba la libertad por y sobre todo.
¿Cómo murió nuestro querido Acracio?
El citado día 7 quiso bañarse,
antes de comer, en la playa de Ro-
yan, cerca de Vallères. El agua pa-
rece estaba algo fría. Pero tenía in-
terés en ello a fin de irse acostum-
brando y para combatir la fatiga.
Lo que no ha sido fácil establecer es
el motivo exacto de su muerte. Acaso
le impresionó la temperatura, o bien
algo mar de fondo le hizo perder pie.
Los contados circunstantes parece que
tuvieron el suficiente ánimo para acu-
dir en su ayuda y avisaron al servi-
cio de bomberos, que aunque acudió
presuro, no pudo encontrar su cuer-
po sumergido.

Ignorantes nosotros de cuanto ha-
bia ocurrido — él no tenía hora fija
para venir a comer debido al traba-
jo que realizaba, «depanneur» radio-
televisión —, acudí yo al saber que
su coche permanecía estacionado cer-
ca del lugar, sin que nadie me diera
referencia concreta, una hora des-
pués. Fue encontrado por su propio
padre y un amigo, dos horas des-
pués del accidente. Todos los esfuer-
zos realizados para reanimarle, in-
cluso el masaje directo al corazón
por el Doctor Clairmangiron, otro
buen amigo, resultaron infructuosos.

Se nos aseguró después por otra de
sus amistades, que después de quince
minutos de inmersión, es casi imposi-
ble lograr resultados positivos.

Nieves, su madre, y yo con salud
más que mediana, quedamos amona-
dados, sin saber exactamente qué ha-
cer. Así hemos pasado unos días y
sólo por momentos nos dimos verda-
dera cuenta de lo ocurrido.

Yo pretendí no admitir ni flores
ni coronas, pero rápidamente hu-
be de desistir ante la enorme cantidad
aportada por unos y otros; incluso
un ramo enviado por el «Bureau d'é-
tudes» de la S.M.M.P., de Fumel (L.
G.). Acracio era sumamente co-
nocido y estimado aquí y fuera por
sus dotes de sencillez, seriedad y ca-
maradería, siempre dispuesto a pre-
stare servicio a quien fuere y como
fuere, sin pensar ni en su salud, tam-
bién quebrantada por un trabajo in-
terno, ni en comer, ni en descansar.

Esperábamos la presencia de los
más íntimos — a la hora del en-
tierno, el día 9; lo cierto es que ac-
tueron, además de los compañeros
de Rojan y Saintes — a los más ale-
jados no les fue posible — cientos de
personas sin distinción y eso que el
entierro fue civil (!). Ningún repre-
sentante de secta o religión vino a
importunarnos, que conste. Y a fuer-
za de insistir, logré que el féretro,
de pino, fuera llevado en hombros
hasta la fosa, a pocos metros de nues-
tro domicilio, cosa desconocida aquí.
Ahora ya descansa para siempre
de esta vida llena de odio e incom-
preensión, pero también de buenas
pruebas de amistad y solidaridad,
que seguimos constatando.

Cuanto le conocían fuera de aquí:
todos los compañeros y amigos visi-
tados en nuestro reciente viaje — del
que volvimos sumamente satisfac-
tosos —, por el Mediodía francés, que-
daron confusos.

C.N.T. FRANÇAISE, PARIS
Invite tous ses amis et sympathi-
sants à participer à la sortie qu'elle
organise en forêt de Chantilly le di-
manche 25 juin 1961.

Départs de la gare du Nord à 10
heures 02 et 10 heures 47. Durée du
parcours: 28 minutes. Nombreux
trains pour le retour à partir de 17
heures.

Prix aller et retour (billets «Bon
Dimanche») 3NF. 70. Il n'y aura pas
de stands. Pour éviter les «surpri-
ses» chacun est prié d'apporter ses
provisions.

Des responsables régionaux se tien-
dront à l'arrivée des trains à la dis-
position des participants pour les di-
riger.

F. L. DE NANTES
Celebrará asamblea general el 25
de junio a las 9 de la mañana en el
Café Europa.

F. L. DE PARIS
Continuación de la asamblea el do-
mingo 25 de junio a las 10 de la ma-
ñana.

Compañeros a los que se ruega
pasar por secretaria por asuntos que
les interesan:

Arturo Rodríguez, Mariano Rodrí-
guez, José Roselló, Mariano Rodrí-
guez, Luis Roca, Antonio Ribas, Abe-
lina Ronchera, Ruiz Abarca, Roses
Badia, Vicente Ruiz, José Salvador,
Fedro Santos, Agustín Sánchez Vi-
cente Sammarín, Eduardo Soto, Pe-
dro Salcedo, Cesáreo Sarraide, Anto-
nio Santos, Manuel Sirvent, José Sa-
baté, Sabaté Torruella, Fausto Sa-
baté.

EXCURSION A COMBS-LA-VILLE
Organizada por las J.J.L.L. de Pa-
ris para el día 25 de junio. Invita-
das todas las FF. LL. de la CNT y
de la FIJL así como los amigos y
simpatizantes. Programa de jira en
organización. Salidas de trenes cada
quince minutos en la estación de
Lyon. Deseable un máximo de concu-
rrencia.

«MOSAICOS ESPAÑOLES», PARIS
Se convoca a los compañeros adscritos
al grupo y a los amigos y simpa-
tizantes del mismo, para la reunión
que tendrá lugar el día 25 de junio
a las 10 de la mañana en el lugar
de costumbre.

Asimismo «Mosaicos Españoles»
pone en conocimiento de todos los
compañeros y simpatizantes que la
ronda efectúa sus ensayos los mar-
tes y jueves de 9 a 10 de la noche.
Las lecciones de guitarra, bandurria
y laud son completamente gratuitas.
Actualmente se procede a la forma-
ción del cuadro de Variedades (canto,
baile, recitado, etc.). También se está
formando una orquesta -atracción de

LIBRERIA DE «SOLI»

« La Miseria de la Dialéctica » (Dialéctica y marxismo frente a la ciencia), George Fr. Nicolai 15 00
« Bolcheviquismo y anarquismo », Rudolf Rocker 2 00
« Leyenda y Realidad » (Confesión), F. Gómez Peláez 1 00
« Testimonios sobre la Revolu-
ción Cubana », A. Souchy 2 00
« Reivindicación de la Libertad », G. Ernest 1 50
« La Contrarrevolución Estatis-
ta, Socialismo y Humanismo », Ernest Tanzer (Ernest) 2 50
« Capitalismo, Democracia y So-
cialismo Libertario », A. Sou-
chy 1 50
« Origen del Socialismo Moder-
no », Horacio E. Roqué 1 50
« Biografía Sacra », Luis Fran-
co 1 6
« Testigo de mi tiempo », Eugen
Relgis 1 60
Dirigirse a Roque Llop, 24, rue
Ste-Marthe, Paris (10ª). Para los
envíos utilice la misma direc-
ción y CCP, 1350756.

la cual se invita a formar parte a
los jóvenes con conocimientos musi-
cales y sabiendo tocar instrumento.
Pasar por secretaria de «SOLI», 24,
rue Ste-Marthe, Paris (10ª) todos los
días laborables y preguntar por el
compañero Cuadrado.

JIRA EN EL MACIZO CENTRAL
La que tendrá lugar el día 23 de
julio en el Lago de Tazanat y como
anualmente se viene celebrando en
comemoración de la Revolución Es-
pañola.

En la misma, pasadas las primeras
horas de la tarde, habrá Conferencia,
a cargo del compañero Fontaura,
quien disertará sobre el tema:

**LO QUE NOS ENSEÑA LA
REVOLUCION DEL 1936**

luego de la cual se llevará a cabo un
festival familiar entre todos y con el
concurso de todos.

Todos a la Jira del 23 de julio en
el Lago Tazanat (P. de D.).

F. L. DE PERPINAN
Por la presente, se comunica a to-
dos los afiliados a esta F. L. que el
próximo domingo día 25 de junio, a
las nueve en punto de la mañana,
tendrá lugar una importante reunión
extraordinaria en la Sala de Actos
del Café Muzas.

Entre otros asuntos a discutir, fi-
gurará la ayuda al Movimiento ju-
venil, la propuesta del compañero Gil
y la preparación del aniversario del
19 de julio.

Dada la importancia del orden del
día, rogamos a todos los compañe-
ros que ninguno falte a dicha re-
unión y con la debida puntualidad.

ALFARERIA ARTISTICA
Una compañera interesada en el
conocimiento de la alfarería artísti-
ca, desea aprovechar la oportunidad
de sus vacaciones para practicar en
Francia. Con conocimientos genera-
les en la materia, preferiría ejerci-
tar en un taller o estudio adecuado
a dichos fines. Si algún compañero,
español o de cualquier nacionalidad,
estuviera en situación de atender la
demanda, encarecemos se dirija a:

Malcie Hawkes, 15, Pallament Hill,
London, N. W. 3, England.

NOTA ROGADA
El Gobierno de la República Espa-
ñola en el exilio, comunica que ha
trasladado sus oficinas del 35 Avenue
Foch, al número 55 Boulevard Jean
Jaurès, Boulogne-Billancourt (Seine).

Asimismo hace saber que el Servi-
cio de Información ha sido reorgani-
zado, y ha dejado de constituir un
Ministerio, cesando en sus funciones
D. Mariano García, que lo venía re-
gutando, por lo que en lo sucesivo
toda la correspondencia y cuotas de
suscripción, deben ser dirigidas a la
Presidencia.

Paris, 1 de junio de 1961

PARADEROS
Paradero de Leopoldo Coma Vidal,
que a fines del año 1950 trabajaba
en el Pantano de Tignes (Savoie). El
que pueda dar noticias puese hacero-
lo a la Administración de «SOLI».

Para documentarse
Todo compañero estudioso, atento
a los acontecimientos que marcan
la vida de la Organización, debe dis-
poner de los documentos que acreditan
las fases más relevantes de la exis-
tencia de la C.N.T.

Las actas del Congreso de Fede-
raciones Locales de Limoges, celebra-
do en el mes de agosto de 1960 no
deben faltar en la pequeña bibliote-
ca de todo militante inquieto. Pede-
dos al Secretariado Intercontinental,
4, rue Belfort, Toulouse (H. G.)

Confederado, militante de la C.N.T.:
¿Posees las actas del Congreso de
FF. LL. de la C.N.T. de España en el
Exilio, celebrado en Limoges? Dis-
poner de estas actas, consultarias
cuando trates de estudiar el futuro
de tu Organización te será útil.

NECROLOGICAS

gional de Aragón, Rioja y Navarra.
En La Rochelle desempeñó el cargo
de secretario de esta F. L. durante
varios años. Fué secretario de la Co-
misión de Relaciones de las Charen-
tes y Poitou que, por no encontrar
reemplazante, tuvo que hacerse cargo
de todas las secretarías; quiere
decir, que pesaba sobre sus espaldas
la responsabilidad de toda una Re-
gional.

Con una perseverancia sin igual,
todos los domingos acudía a la se-
cretaría en espera de que los com-
pañeros vinieran; dándose el caso de
que una buena parte de estos domín-
gos se los pasaba el solo; pero esto
no era óbice para que dejara de asis-
tir el otro domingo, y todos los días
que fueran necesarios.

Cuando murió aún ostentaba el
cargo de secretario de S. I. A. Hizo
todo lo que pudo para levantar el
ambiente y constituir una Sección
fuerte, capaz de por sí sola de dar
solidaridad al que la necesitara.

Hace tiempo había logrado traer
su anciana madre de España, así co-
mo un sobrino que va a la escuela.
De carácter alegre, de su natural
simple, reía con todos y voluntaria-
mente hacía reír a todos, pues no
había festival en el cual no tomara
parte.

Horas antes de su muerte lo en-
contré con su caja de herramientas;
venía de arreglar una cerradura y
se dirigía a otra casa para hacer otro
trabajo. Nos paramos a hablar; me
contó sus dolencias y me decía que
su «matraca» (así llamaba él a su
corazón) no funcionaba bien y así
era, pues su físico no lo dejaba ver-

terrible enfermedad cardíaca que nos
ha arrebatado prematuramente a
nuestro buen amigo y compañero tie-
ne trágicas sinuosidades hasta que
el momento de precipitar al paciente
en es abismo de la muerte.

Sólo sus amigos íntimos que no le
abandonaban, saben los sufrimientos
pasados por José Server en su «Via
Crucis» físico y moral. Las salas del
Hospital Mixto de Tarbes le eran tan
conocidas como su modesta morada
refugiada cediada de él por unos b'e-
nos amigos.

Su vida de exiliado correspondía a
la de militante activo y a pesar de
sus penalidades varias veces ocupó
cargos en la F. L. de Tarbes, ac-
tuando a nuestros comicios anuales,
así como también tuvo puestos en la
Secretaría del Núcleo respectivo.

José Server procedía del Sindicato
Marítimo de la Barceloneta y formó
parte del primer Comité de Defensa,
junto con Jaime Aragón, en la Escue-
la del Mar de la popular barriada de
Barcelona y el 19 de Julio de 1936
se encontró en sus puestos de comi-
tado que no ha abandonado hasta la
hora de su muerte.

En el exodo de 1939 tuvo la suerte
de no ser internado como la mayoría
de refugiados en los Campos de Con-
centración de triste memoria y logró
ser admitido a trabajar en una fá-
brica de gas de Alta Saboya. Cu-
biertas sus más penurias necesi-
dades de aquella triste época el resto
de sus salarios lo distribuyó entre
compañeros cenestistas internados o
encuadrados en Compañías de Traba-
jadores. Estos compañeros no han
olvidado nunca los gestos generosos
y espontáneos de José Server y llo-
ran con sus familiares tan dolorosa
pérdida.

Por su aspecto físico nadie hubie-
ra dicho que se acercaba a pasos de
gigante tan fatal desenlace. Pero esa



El éxito resultó el Festival del
domingo 7 de mayo en An-
goulême en la espaciosa Sala
de la Filarmónica, organizado por la
Comisión de Relaciones de las Cha-
rentes y Poitou.

Allí encontramos a los compañe-
ros de Rojan, Poitiers, La Rochelle,
Saintes y pueblos limítrofes de An-
goulême y una gran concurrencia
de la localidad. Tenemos que lamen-
tar la ausencia de bastantes compa-
ñeros que se encontraron en la im-
posibilidad de poder asistir. Después
de los saludos y abrazos y de una
discusión sobre lo que se dijo en el
mitin de la mañana, se corre la cor-
tina y aparece en escena el compa-
ñero García, que presenta el espec-
táculo. En espera de que los jóvenes
artistas estén prestos para interve-
nir en el «tablado», un tocadosi-
nos hace oír «A las barricadas» e
«Hijos del Pueblo» y el compañero
García nos cuenta unos cuantos
chascarrillos que si no son los de
última hora, tienen la virtud de es-
tar bien conservados.

En primera parte, el Grupo Artísti-
co «Arte y Amor» de Poitiers pre-
senta en escena la comedia en un acto
original del compañero Ballesta titu-
lada «Borremos el pasado».

El argumento quiere ser una crí-
tica severa contra los que creen que
para vivir unidos mujer y hombre
es necesario estar casados como odios
manda), de no ser así los hijos de-
sertan del hogar familiar y una vez
comprendido el error vuelven al re-
dill. Aquí está el fallo de la obra.

La escenificación deja un poco que
desear, pues toda la familia se re-
úne alrededor de una mesa para
«perdonar» a sus padres, y llega
un momento en que la inmovilidad
paraliza en parte la obra, y el pú-
blico se pregunta qué pasará des-
pués, y no pasa nada. Que esto no
sirva de desaliento al autor novel,
al contrario, debe continuar en la
brecha y estamos seguros de que lle-
gará a escribir teatro.

Le toca el turno al joven Orriego,
que imitando artistas de la canción
y de la historieta, parece que en ese
momento estamos escuchando el au-
téntico artista al cual está imitando,
y así oímos un «Darricol» que pro-
voca la hilaridad de la concurren-
cia durante varios minutos.

A continuación Daniel cantó una
canción en auténtico americano con
cortosiones del cuerpo que parecía
un hombre de goma. Pero el nada
comprensión del americano que can-
taba, y nosotros tampoco.

Paquita Linares, Menduita, a pe-
sar de sus diez años, tiene una voz
que nos parece mentira pueda sa-
lir de su garganta. La pequeña «can-
taora» con gracia, armonía y dinami-
smo en la canción, nos distrae con
«Malagueña», «Moineau de
Paris» y otras canciones, en todas
ellas muy aplaudida y no por cum-
plimiento, porque la pequeña se lo
merece y sería lástima que no con-
tinuase cultivando la canción.

A Aguilero, con el acordeón en
las manos lo hace hablar. Pero tiene
11 años de edad y hace solamente
seis meses que toca el hinchable. Tie-
ne cariño a la música y con el acor-
deón en sus manos nada más con-
gite distraerle.

Hortensia, con una canción, «His-
toria de amor» y otra titulada «Ver-
de campaña», supo, como los demás
«artistas» conquistar al público, y
fué muy aplaudida.

Entra en escena otro acordeonista,
Fernando Ruiz, que ya no es ni
niño ni por la edad ni en lo tocante a
su instrumento. Entre otras muchas
cosas ejecutó un «Rellicario» que
entusiasmó a la concurrencia. Con
tanto entusiasmo toca y con tanto
idom se le escucha que ni él se can-
saba de tocar ni el público de pedir
se repetiera.

Las hijas del compañero García —
no damos nombres por ignorarlos —
que son niñas de corta edad, can-
tan a dúo unas canciones que sen-
timos no haber podido oír muy bien
a causa de una «panne» del micro.
En su segunda intervención, la
«panne» reparada pudimos oír las y
diremos que, «pequeñitas como son ni
se emocionan ante el público ni pier-
den el ritmo, que saben conservar en
todo momento. Adelante peque-
ñas. Los aplausos con que se las ob-
sequió los tienen bien merecidos.

Isabel Blanca, mayor que las ante-
rioras. Es comedia de nuestro públi-
co por intervenir en casi todos nues-
tros festivales; pone todo su saber
cuando canta. Tiene mímica y una
gracia extraordinaria, sobre todo
cuando canta «Nacida en Madrid». Hasta
la próxima, pequeña, aprende
mucho y no te canses de estu-
diar.

Pepita. Esta simpática «cantaora»
que abandonó ese día la «Bergerie»
para venir a deleitarlos con sus fan-
danguillos «Caravana», y otras can-
ciones que como siempre las cantó
con el mismo brío. Fué aclamada por
el público y tuvo que dar el bis va-
rias veces; porque Pepita es infati-
gable y le gusta cantar. Tiene un
gran repertorio de canciones que no
regatea al que desea escucharlas.

Perelló. Como siempre, el raspado
de las Chats. y Poitou nos recitó va-
rias poesías de su repertorio renova-
do, que no desmereció de las recita-
das los años anteriores. Fué muy
aplaudido.

Aquí termina la primera parte. En-
tonces, los unos lo aprovechan para
continuar los comentarios que no
pudieron terminar antes del espec-
táculo y los otros ponen todo su
amor en el pastelito y el coqueo sub-
rayados por el humo de la nicotina.

A cada uno su gusto, pues nos can-
samos de repetir las contradicciones
en las cuales incurren los compa-
ñeros, pero por esta vez ni las se-
ñalaremos.

Como final del festival, el Grupo
Arte y Amor de Poitiers vuelve a en-
trar en escena con el sainete cómi-
co «La Real Gana» con el siguiente
reparto: A. Perelló, en Salustiana
la Verdulera, que quiere defender a
su hermana contra viento y marea,
pues ésta tiene un hijo de Ignacio
y el padre de éste no quiere que se
case con ella. A. Perelló es maestra
en escena, pues su veterania data de
bastantes años. Desempeña el papel
de admirable desenvoltura y es muy
aplaudida. J. Navarro. «Rebusismo»,
tiene gran interés en que Ignacio se
case con la Petra. Su interpretación
es irreplicable y hasta nos parece
que la obra gana en comicidad.

F. Torroba, «Avelino». Es el padre
que quiere evitar el casamiento de
su hijo porque tiene espíritu de con-
tradicción y está acostumbrado a que
se haga lo que a él le da la real ga-
na. Excelente en su estilo, sabe in-
terpretar con maestría el papel.
J. Estadella «Ignacio» que es el hi-
jo, está atemorizado delante de la
autoridad paternal, no se atreve a
protestar de la misma pero confía
que al fin será él quien ganará.
De este compañero hemos de decir
que no desmereció en nada de los
demás intérpretes. «Petra» es la no-
via que se presenta con el error y
triumfa del traspase papá, que por
una vez no se hace lo que a él le
da la real gana. Esta joven «artista»
promete si continúa como hasta aho-
ra. Esperamos verla pronto en pa-
peles de más importancia.

Todos estuvieron insuperables y ca-
da uno puso el máximo interés en
que el teatro saliera sin mácula, y lo
consiguieron. Han sabido tener to-
do el público en una continua car-
cajada. Fueron premiados con una-
nimes ovaciones esperando poder

El festival de Angoulême

verles pronto en obras de teatro me-
jores y de más difícil interpretación.
No queremos olvidar al compañero
Vandellós, que instaló los altavoces,
facilitando así la audición. Muy bien
por el trabajo.

García, con otros cuantos chistes
da por terminado el espectáculo y
hasta el próximo.
L. ROCHELA

Lubrificante mental sobre la marcha

A Ponciano Alonso (Mingo)
muy fraternalmente.

VEJO; revolviendo mi copioso ar-
chivo de correspondencia y pres-
sa, tropiezo con un ejemplar de
«CNT», y en él leo un artículo tuyo
titulado «Sobre la marcha». Segura-
mente, cuando apareció y lo let
no le concedí la importancia que te
concedo ahora, y es a tenor de la mis-
ma, y un algo seducido, que trazo
este trabajo, el cual te dedico hacien-
do honor a nuestra gran amistad y
también a la afinidad espiritual que
nos une. — P. G.

Uno de los medios para ser dichoso
en cuanto cabe a la dicha huma-
na, es aprovechar cuantas oca-
siones se nos deparen de embellecer
la vida mientras estamos sobre la
marcha.

Si vamos demorando día tras día y
año tras año los legítimos goces de
la vida, en espera de mejorar de po-
sición o reunir mayor capital moneta-
rio, nos alejaremos entonces de la
virtud del ahorro para caer en el
vicio de la avaricia cuyo castigo será
que perderemos el bien de que po-
dríamos gozar en el presente y que-
dará en perpetua esperanza el dis-
frute del bien futuro.

«Sobre la marcha», los hay que no
hacen otra cosa que trabajar año
tras año como un esclavo, desaprove-
chando toda ocasión de disfrutar
honestamente de la vida, sin conde-
narse los recreos de una excursión
al campo, de oír un concierto o de
lleer un buen libro, diciendo para sí
que ya llegará la hora del desquit-
e cuando disponga de nutridos ahor-
ros. Cada año se promete que no
transcurrirá más tiempo sin darse
una temporada de descanso; pero al
llegar el día, muda de intento y le
parece que aún ha de ir ahorrando
bastante más. Así demora de año
en año la lubricación de su mente,
y cuando por fin se decide a disfrutar
un poco de la vida, ya es tarde,
demasiado tarde, porque

Camino de Rosas

Trabajo tiene el hombre con obedecer.
La obediencia es la forma característica de la esclavitud.
La esclavitud consiste en depender « a fortiori » de quien se depende.
Que se obedezca a ciegas o con los ojos abiertos, le tiene sin cuidado al que manda: el mandato es algo tabú, lo mismo para el que tiene propio y obedece a contrapelo como para el que no lo tiene y obedece mecánicamente.
El hombre es una propiedad del hombre, no registrada en el catastro.
¿Quién puede creer que la esclavitud ha sido abolida?
¿Y la ley, desde la divina hasta la del encaje?
Ley es un amasijo de exacciones.
No promulgan una ley sin antes haber construido una cárcel, sin primero reforzar la policía, sin anteriormente haber aumentado la plantilla de verdugos.
Seméjante aparato tiende a defender la propiedad del hombre.
El hecho delictivo es nada más que un medio de defensa: el resultado del acoso, que obliga a resoluciones violentas.
En que el lobo para el hombre es el que tiene la prerrogativa de mando.
Todos los decálogos conducen a desarticular al hombre, impidiéndole pertenecerse.
¿Que con qué autoridad? Con la de la autoridad.
He aquí el lobo para el hombre: la autoridad.
El enemigo número 1 del hombre: la autoridad.
¿De qué condición son los que la ejercen?
¿Están puestos para coacer por vía de probos y por otras vías a los que no reúnen sus bellas prendas?
No importa saber lo que el mundo sería sin la autoridad, lo que es con ella: xhomo homini lupus.
Cuando esta nube no descarga piedra, amenaza.
Todo lo pone oscuro, incluso el Arco Iris.
¿Se puede estar conforme con un sistema que no respeta el « yo » de quien por derecho propio lo tiene y arbitrariamente dispone del individuo como si fuese una mercancía?
Claro que no. Pero mandar difiere por completo de contemplar gaitas. Mandar es tener que obedecer.
Contra la voz de mando no valen alegaciones.
A la hora de obedecer — que son todas las horas, porque en perpetua milicia y en perpetua sumisión se vive —, el individuo pierde la racionalidad, y si no peor para él, trocándose en otro chirimbolo mecánico.
Esto es duro, tener que ser chirimbolo siendo persona.
Hay dominguillos con más personalidad que los hombres.
El individuo inconforme con el medio abre de par en par los ojos y ve el camino ancho de la Anarquía: Camino de rosas, aunque con espinas.

PUYOL

REFERENCIAS AL PROXIMO COMICIO Del deseo, del deber y del tiempo

CUANDO el almanaque empieza a barruntar sudores y « conches » nuestra gente reanima el problema de lo que ha de ser el próximo Comicio de la C.N.T. de España en el exilio. Año tras año, verano tras verano, hemos venido celebrando Plenos o Congresos que, sin duda, han sido la ubre que ha alimentado, más o menos ricamente, la existencia de nuestra militancia en estos últimos cuatro lustros de esfuerzos, de esperanzas, de luchas, de anhelos y frustraciones.
Un reciente y sustancioso artículo del veterano militante M. Buencasa nos recuerda cuáles han sido los Congresos más importantes celebrados por la Organización en lo que va de siglo y algunas de las fallas y aciertos que han producido. Dejando de lado este tema que (dicho sea de paso) también merece ocuparse de él con todo detenimiento, consideramos que actualmente la C.N.T. tiene el deber de ver las cosas de frente, de ir al grano gordo, de aprovechar los días con la audacia, la sagacidad y el realismo que aconsejan la época crítica que vivimos.

por Conrado Lizcano

dos por el Congreso de Limoges. Lo que afecta a la unidad confederal está felizmente consumado. El manifiesto conjunto suscrito por el S. I. y el Subcomité Nacional, dando por liquidada la escisión y fundiéndose en el tronco y la savia comunes, no necesita, a nuestro juicio, de ningún complemento plenario. En cuanto a la búsqueda de un acuerdo fecundo con las demás fuerzas antifranquistas, aún está, por desgracia, sobre el tapete. La posición de nuestro Movimiento es clara y constructiva. Sabemos de dónde viene, a dónde va y cómo ha de ir. Es de desear que a los otros leas el curso lo propio. De esta manera nos encontraremos todos en el centro lógico del deber común, que no es otro que el derrocamiento de la tiranía, dejando paso libre al pueblo para que se trace soberana y conscientemente el destino que le da gana.
Se orientan las preocupaciones y los actos de los exiliados, e incluso aisladamente no es otro el peguero mundo moral en que vivimos inmersos cada uno de nosotros y más aún los que se hallan en la propia España. En torno a ese anhelo ardiente y natural pueden orillarse también muchas rozaduras y no pocas disonancias interpretativas que vistas a la luz de la situación actual, Es hacia ese objetivo supremo que de la eficacia de nuestra acción y de (Pasa a la página 2)

SOLIDARIDAD OBRERA

Portavoz de la Confederación Nacional del Trabajo de España

ORGANE HEBDOMADAIRE DE LA C.N.T. D'ESPAGNE EN EXIL (XI^e REGION)

Red. y Adm.: 24, rue Ste-Marthe, Paris (X^e). — Télef.: BOT 22-02.
Id. talleres: BEL 27-73.
Giros: CCP Paris 1350756, Roque Liop, 24, rue Ste-Marthe (Paris X^e)

JOURNAL AUTORISE PAR L'ARRETE MINISTERIEL DU 8 MARS 1948

SUSCRIPCION INDIVIDUAL
Trimestre 3 90 NF
Semestre 7 80 NF
Año 15 60 NF

Bolchevismo y Anarquismo

La verdadera esencia del Estado

por Rodolfo ROCKER

UNOS meses antes de que estallara la revolución de octubre de 1917, escribió Lenin su conocida obra «El Estado y la Revolución» que contiene una extraña confusión de ideas marxistas y de pretendidas ideas anarquistas. Fundándose en un bien seleccionado material, Lenin pretende demostrar que Marx y Engels sostuvieron siempre la idea de que el Estado desaparecerá, pero que mientras dure el período revolucionario transitorio es decir, mientras la sociedad cambie su fundamento capitalista por un fundamento socialista, habrá que valerse de la maquinaria gubernativa. Al mismo tiempo la obra contiene rectos ataques a Kaustky, Plekanov y los denominados oportunistas del socialismo marxista moderno; los acusa de haber falseado intencionalmente la biblia de los dos maestros con no aclarar nunca a los trabajadores el rol que el Estado jugará durante el período de la dictadura del proletariado. No es ahora nuestra intención averiguar la veracidad de las aseveraciones de Lenin. Algunos de sus argumentos son bastante descabellados, y no sería difícil elegir de las obras de Marx y Engels otras tantas citas que demuestran todo lo contrario de lo que Lenin pretende demostrar. Verdaderamente, tales comentarios no significan nada, pues poco importa lo que pueden haber escrito Marx y Engels u otros en cierto período de su vida. Lo que importa saber es si tal manera de ver fué confirmada o rechazada en la práctica. Toda otra cuestión tiene el mismo valor que los comentarios escritos por teólogos hábiles sobre interpretaciones de la Biblia.

En la precitada obra, nos declara Lenin que la diferencia entre los marxistas y los anarquistas consiste en que los primeros tienen como propósito la abolición del Estado, pero creen que esto sólo puede ocurrir cuando por medio de la revolución socialista sean suprimidas las clases, como resultado de la implantación del socialismo, mientras que los últimos aspiran a abolir el Estado de hoy a mañana sin acabar toda la labor que tal abolición requiere.
Con esta declaración consiguió que muchos anarquistas creyeran ver en Lenin y su partido a camaradas de coalición. Muchos de ellos hasta estaban dispuestos a aceptar la dictadura del proletariado, creyendo que se trataba solamente de un período transitorio inevitable y que era imprescindible para la revolución. No se quiso o no se pudo comprender que justamente en el pensamiento de que la dictadura es necesaria como fase de transición gravita todo el peligro.
Se necesitaría tener una lógica bastante diferente de la humana para considerar que el Estado es indispensable hasta tanto no sean abolidas las clases, como si el Estado no fuera siempre el creador de nuevas clases, como si no fuera la encarnación viva de las diferencias de clases en la sociedad. Todo su ser es la eternización de los contrastes de clase. La historia entera nos ha demostrado siempre esta verdad irrevocable, que es ahora confirmada en Rusia por el desgraciado experimento de los bolcheviques. Habría que estar completamente ciego para no reconocer el valor inmenso de la última lección que nos ha dado Rusia.
Bajo la dictadura del proletariado, se ha desarrollado en Rusia una nueva clase, la comisariocracia, que es hoy tan detestada por la masa como los representantes del antiguo régi-

en. Y esta nueva clase lleva hoy la misma vida inútil y parastaria que sus antecesoras bajo el dominio del zar. Ha monopolizado las mejores viviendas y está ricamente asegurada con todo lo necesario, mientras la gran masa del pueblo padece hambre y miseria. Y esta clase se vale de los mismos procedimientos tiránicos que los poderosos del viejo régimen. Más aún: ha desenvuelto con más rigor el despotismo, que pesa como una carga enorme sobre la vida del pueblo.
jamás ocurre que un órgano lleve funciones que no tienen relación alguna con su propia determinación.
Lo mismo ocurre con las instituciones sociales. Tampoco ellas nacen arbitrariamente, sino que se desenvuelven bajo determinadas circunstancias sociales con el fin de cumplir una determinada misión. De esta manera se desarrolló el Estado moderno. En el seno del viejo orden social se desarrolló el monopolio y junto a éste una fuerte división de clases diferentes con intereses distintos. Las nacientes clases poseedoras necesitaban un instrumento de poder para sustentar sus privilegios sociales y económicos sobre la gran masa del pueblo. De esta forma nació y se desarrolló el Estado moderno como órgano de la clase privilegiada para la esclavitud y explotación violenta de las masas.
Al implantar en Rusia la dictadura del proletariado los bolcheviques no se conformaron solamente con haberse hecho cargo del aparato de violencia de la vieja sociedad, sino que le dieron un poder tal sobre sus ciudadanos que ningún otro Estado llegó antes a poseer. Le entregaron todas las ramas de la vida pública y hasta llegaron a estrangular toda idea propia, todo sentimiento propio de las masas creando la burocracia más temeraria que se haya visto jamás. Las famosas palabras del jacobino Saint-Juste de que la misión del legislador debe ser la de paralizar en el individuo la conciencia privada y enseñarle a pensar en el sentido de la razón estatal, nunca ni en parte alguna han sido realizadas hasta el punto en que lo son hoy en Rusia bajo la llamada dictadura del proletariado. Toda opinión que no sea la de los dictadores no tiene posibilidad alguna de ser conocida porque la libertad de palabra hace años está suprimida y las imprentas están en manos del Estado. Sólo lo que se escribe conforme a la razón estatal se publica en la prensa del Estado.
En su conocida obra «Democracia burguesa y dictadura proletaria» intenta Lenin justificar la supresión de la libertad de reunión en Rusia, señalando que las revoluciones de Inglaterra y Francia tampoco permitieron reunirse a los monárquicos y expresar públicamente su opinión. Pero no es nada más que un velo sofisticado a los verdaderos factores. Tanto en Inglaterra como en Francia la Joven República tuvo que sostener una lucha desesperada con sus enemigos monárquicos; se comprendió una lucha donde se debatía el ser o no ser, por lo cual la opresión violenta y la reacción monárquica no fué más que la exigencia elemental de la propia defensa, que de hecho se justificaba. Pero en Rusia no se persigue solamente a los adeptos al viejo régimen, sino también a todas las tendencias revolucionarias y socialistas que contribuyeron a derrocar a la autocracia y que siempre y en todos los momentos en que la contrarrevolución pretendió levantar cabeza empeñaron su sangre y su vida. Esta es la gran diferencia que Lenin calló intencionalmente para halagar los sentimientos de sus adeptos en el extranjero.
También tiene esto su valor para todo lo que Lenin sabe narrar respecto a la libertad de prensa. Cuando nos explica que la denominada «libertad de prensa» en los países democráticos no es más que un engaño mientras las mejores imprentas y los más grandes depósitos de papel están en

El asidero invisible

El derecho es la expresión adecuada de las reglamentaciones sociales para la lucha con potencias visibles, próximas y que se pueden vencer, la religión, bajo todos sus aspectos, es la expresión muy imperfecta de la lucha con potencias invisibles, a las cuales no es posible aproximarse, y que no se pueden vencer con las armas ordinarias. No se podría poner en duda la existencia de éstas, puesto que es probada por las manifestaciones del día y la noche, de la luz y las tinieblas, del viento y la tempestad, del trueno y los relámpagos, de la lluvia y el granizo, de las inundaciones y los terremotos, de los ríos y los mares, del sol y la luna, de los astros grandes y pequeños, de las epidemias, de las calamidades de toda especie, etc., manifestaciones que han sorprendido la conciencia naciente del hombre. Acaso también, en los orígenes, los hombres han tratado de combatir esas potencias por medio de sus armas ordinarias, como el niño que castiga la silla contra la cual se ha dado un golpe, o como Jerjes, que hizo azotar las aguas del Helesponto.

Pero las experiencias más elementales han debido probar muy pronto a los hombres la insuficiencia y la ineficacia de sus armas ordinarias contra tales potencias. De la idea de la impotencia completa frente a las potencias sobrenaturales, idea que maduró lentamente, pero que no por eso deja de arrastrar al hombre, nace primero el temor, después la adoración de esas potencias. Los fenómenos de la naturaleza que producen una acción nociva o funesta causan las más de las veces un sentimiento de angustia intensa, mientras que los fenómenos que producen un efecto provechoso o benéfico despiertan en el hombre ante todo un sentimiento de temor, que se transforma después poco a poco en homenaje respetuoso y de adoración.
He ahí nuestra definición psicogenética de la religión; es bastante vasta para contener las cuatro teorías que existen actualmente sobre el origen de la religión: el animismo de Tylor y Lippert, la teoría del sueño y de los espíritus de Spencer, el fetichismo de Comte y sus sucesores y el totemismo de Gruppe. Excluye en cambio la teoría singular de A. Rauber, según la cual sólo el Estado sería propiamente el creador de toda civilización y de toda religión. Excluye igualmente la manera de ver de G. de Mortillet, el cual sostiene que la religión es de invención relativamente reciente, sería según él, vieja de unos 15.000 años, mientras el hombre habría vivido 22.000 años sin religión. La opinión de Rauber, que se halla también en la base de la hipótesis de Mortillet, ha sido presentada ya por el sofista antiguo Critias. Según Zeller, Critias ha enunciado su teoría de la manera siguiente: «Al principio, hombres han vivido, como los animales, sin ley y sin orden. Después han sido establecidas leyes penales para protegerse contra las violencias. Pero como esas leyes sólo podían reprimir crímenes manifiestos y públicos, ha aparecido un sabio de genio que comenzó a hablar de los dioses poderosos e inmortales, los cuales ven lo que está oculto, y pueden preservar a los hombres de las injusticias secretas. Para aumentar el temor a esos dioses, les ha asignado los cielos como morada.»
Nuestra definición rechaza aún más expresamente la opinión de Lubbock, según la cual la mayor parte incluso de los pueblos salvajes carecerían de religión. Dejemos aparte las objeciones de Roskoff y Tylor, que han combatido vivamente a Lubbock; éste ha comprendido mal la palabra religión, que aquí según nuestra amplia definición, contiene en sí todas las manifestaciones cualesquiera que sean, de las relaciones del hombre con potencias superiores; claro está que, en este sentido, los pueblos que Lubbock considera como sin religión, han tenido una, sin embargo. La noción de religión debe ser, en efecto, bastante extensa para que pueda contener todas las reglamentaciones de las relaciones del hombre con las potencias que le rebasan, por rudimentarias que sean, y para que no excluya las religiones ateas, como, por ejemplo, el budismo.

LUDWIG STEIN

CRUJIDOS

El discurso del «caudillo» en sus Cortes de cortesanos (los que le habían aplaudido 26 veces. El cupo oficialmente establecido era de 25.
Se decía entonces: «Los aplausos ahogaron la voz del orador, siendo así que el orador aún no había abierto boca.
Hay más que se caracteriza por las salvas de aplausos, pasando el valor del acto de la tribuna a los aplausos.
El orador aplaudido agradece los aplausos por lo oportunos.
En el libro de amigo Lizcano se aplaude la llegada a España de un barco conduciendo refugiados. Emocionados, éstos renunciaron a la emoción cuando vieron que las ovaciones dirigidas a unos campesinos portivos que viajaron en el mismo casco marino.
Una noche yo discutía con un acéto comunista en medio del arroyo, cuando una mujer ventanera aprobó con un ¡muy bien! una sandez de mi contrincante.
Era su madre.
Una salva de aplausos suele salvar del ridículo a los aplaudidos.
Al apearme del coche para un mitin de pueblo recibí una ovación indescriptible. No habiendo motivo para ello, me pareció que me justaban.
El compañero Anselmo cuando le decían «muy bien» tenía por seguro haber dicho gansadas. Y cuando nadie le comprendía salía satisfecho del silencio sepulcral de los oyentes.
El palabrero sin arte es quien necesita los aplausos.
Aplausos sin acto de diputado, al político le hacen el efecto de tacaño en el estómago.
Hablador necio y aplaudido es capaz de sembrar la peste con su nuevo repertorio.
Cuando en la C. N. T. se aplauden habremos entrado en la época de las vaciedades.
El charlatán de profesión no resiste a un público con las manos en los bolsillos.
Mejor criterio que manos.
El día que los públicos se expresen con los pies habrá menos habladores inocuos.
«Palmos de nariz» procede de espaldas de las manos.
Por salva sincera y estruendosa el día que el «caudillo» lo ascendan a la manera que 26 millones de españoles imaginamos, por ser el único ascenso que le falta.
Lo que es yo ya no aplaudo para pedir una bebida. No voy a coger humos el camarero. — Z.

AHORA MAS QUE NUNCA

por Cosme PAULES

«La infamia de esta época, que convierte a los asesinos en hombres de Estado, y a los verdugos en jueces, obliga a los justos a morir como criminales.»
Friedrich Durrenmat
AHORA, más que nunca, ha llegado el momento de ocupar las debidas posiciones que a cada cual corresponde: los malos, los cobardes, los ambiciosos de poder y de riqueza, al frente; los justos, los dignos, los amantes de la libertad y la justicia, cuantos estiman su honra de bien, aquí, en la brecha cotidiana de su integridad, sin titubeos, con la claridad, el valor y la verdad por oriflama. Las medias tintas han pasado a la historia sin gloria y sin honor.
Cuando en Madrid, en Nankin y en Moscú; en Asunción, Santo Domingo y La Habana — para no citar sino a esas pocas ciudades planetarias agobiadas bajo el peso cruel del totalitarismo — los hombres virtuosos, los altruistas, los conscientes, son sumergidos en la noche de muerte y de la nada, como se hundió una piedra, silenciosamente, sin un grito, ya que todo grito queda ahogado entre el siniestro estampido de los fusilazos y la inaudita cobardía de la multitud acosada por las fieras que se arrastran a los pies de

los purpurados, el simple hecho de callar ya es un crimen para los que se presentan aureolados de acracias gramaticales. (Lo ácarata hay que sentirlo y practicarlo al máximo). Pero lo que ya no tiene nombre, ni siquiera como crimen, es pretender apagar, elucubrando a lo loco, la voz de los abatidos y atreverse a enarbolarse, con sofisticos «mensajes», la bandera enrojecida por la sangre de los mártires, que los tiranos usurpan, queriendo justificar sus desmanes.
Cuando un gesto, una palabra, una silaba sola, colgada como una vibración de la punta de la pluma o de los labios de quien se dice anarquista, intenta reivindicar o disculpar un solo crimen de Estado — incluso si fuera posible que este Estado representase el más magnífico orden social, como dijo Romain Rolland — no digamos que tamaña aberración negaría a un anarquista, sino que su vil postura sería igual a la burla más hedionda que sobre el humano proceder pudiera hacerse.
«Es acaso un imposible, para muchos, demostrar su consecuencia con los anhelos superados? ¿Por ventura, la bajeza y el temor, sus espaldas de Damocles, sobre sus cabezas marca el ritmo de sus retorcidas expresiones? ¿Dan difícil les resulta ser sinceros, claros, rectos? ¿O es verdad

que para ellos lo «sincero» es lo que solapadamente apoya la farsa de los que mandan? Muchas veces las preguntas nos acosan y no sabemos de cierto como poder disculpar determinadas «ignorancias» que en el mundo de los «libres» entonan himnos tiranos.
Cuando vemos que se mata oscuramente, con bestial ensañamiento, aquí y allá, en aras de mil «arquistismos», que camuflados o no, intentan contra lo humano, en tanto que descubrimos un silencio responsable entre las élites que dicen raciocinar — mucho peor si el silencio se rompe para aplicar lavativas a la muerte — no nos cabe otro remedio que dar por cierta la cobardía rastrea que a esas «élites» domina. Pusillanidad tan triste, inyecta grasa en sus venas y las hace aptas al yugo, al hierro y al metrallazo en la nuca, si no hoy, para mañana, pero inobjetablemente, porque ellos y nadie más que ellos mismos se los buscan, activando, como hormigas, la construcción de sus jaulas. Y los amos, claro está, se demarcan de risa y se empuñan de desprecio, frente a tanta villanía.

Nos sobra tanto argumento, tantas elucubraciones como a diario se derrochan para tratar de explicar el miedo que muchos tienen de ponerse en su lugar; para explicar sus ofensas a Dios y al Diablo al unisono. Y lo más malo de todo que muchas veces se culpa de las deficiencias propias, para no irritar al amo, al mismo proletariado que sufre no pocas veces por causa de esos sabihondos. El es el culpable — gritan — de todas las tiranías que azotan al individuo superarlo. Si, no cabe duda que en parte los proletarios apoyan siempre la cadena que ha de romperles el pescuezo y hasta la remachan, la funden, y le dan debida forma para que sea más fuerte y dure. Pero los «sabios», los ilustrados, los diplomados, los «pensadores insignes» no ignoran, no pueden ignorar que mientras ellos gozaban de la cultura y la ciencia, el experimento y la metodología intelectuales, teniendo a su disposición el ocio necesario para que sus mentalidades se abriesen como las rosas en el vergel de la vida, en los liceos, las universidades, «las escuelas» y los centros de estudio en general, aquellos trabajaban, dura, terrible e injustamente explotados, para que nada les faltase, guardando apenas para sí la ignorancia, el hambre y la esclavitud. Y esta ver-

Le Directeur: JUAN FERRER
Imprimerie des Gondoles
4 et 6, rue Chevrel
CHOISY-LE-ROI (Seine)